ENTE PARCO NAZIONALE ARCIPELAGO DI LA MADDALENA



DEL ____APR. 2015

OGGETTO: SERVIZIO DI COMUNICAZIONE ISTITUZIONALE RIVISTA ITALOTRENO -CIG Z611411E18

L'anno DUEMILAQUINDICI, il giorno <u>A VA TOR DUE</u> del mese di APRILE nella sede dell'Ente Parco Nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena, in via Giulio Cesare n. 7

il sottoscritto dott. Ciro Pignatelli, in qualità di Direttore dell'Ente Parco

- VISTA la Legge Quadro sulle aree protette, n. 394 del 06/12/1991, e le sue successive modificazioni ed integrazioni;
- VISTA la Legge 10/1994, recante l'istituzione del Parco Nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena;
- VISTO il D.P.R. del 17 maggio 1996, recante l'Istituzione dell'Ente Parco Nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena;
- il D. Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 "Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche" e le sue successive modificazioni ed VISTO integrazioni;
- VISTO il Decreto del Ministro dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare DEC/GAB/ 175 del 22/10/2012 con il quale il Dott. Giuseppe Bonanno è stato nominato Presidente dell'Ente Parco Nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena;
- il Decreto del Ministro dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare n. di nomina del Direttore dell'Ente Parco Nazionale VISTO 0000151 - 26/04/2013 dell'Arcipelago di La Maddalena, dott. Ciro Pignatelli, rubricato al protocollo di questo Ente Parco in data 6 maggio 2013 al n. 3100;
- il contratto di lavoro di natura privatistica stipulato in data 07/05/2013, con VISTO decorrenza 08/05/2013, tra il Presidente, dott. Giuseppe Bonanno, e il dott. Ciro Pignatelli.
- VISTO il Decreto del Ministro dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare n. DM 0000288 del 16 ottobre 2013 relativo alla modifica dello Statuto dell'Ente Parco Nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena adottato con precedente decreto ministeriale n. DPN-DEC-2009-0000515 del 15 aprile 2009;
- VISTO il Regolamento di contabilità dell'Ente Parco, approvato con Deliberazione del Consiglio Direttivo n.57 del 12.12.2008, approvato dal Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare con nota DPN-2009-0007804 DEL 08.04.2009;
- VISTO il Bilancio di previsione 2015, adottato con Atto di disposizione urgente del Presidente n. 27 del 27.12.2014, e approvato con nota 0005125/PNM del 17.03.2015;
- della necessità, anche per l'anno in corso, di dare visibilità all'Ente Parco attraverso PRESO ATTO la realizzazione di servizi di comunicazione istituzionale come dall'art. 41 del D.Lgs. n. 177/2005;
- CONSIDERATA la volontà da parte dell'Ente di far conoscere in maniera approfondita le finalità







istitutive e il lavoro svolto dall'Ente Parco attraverso strumenti di divulgazione sul territorio regionale e nazionale;

CONSIDERATO che questo Ente parteciperà attivamente all'Expo2015 nella settimana dal 29.05 al 04.06 dedicata interamente "alla scoperta del Parco di La Maddalena" nel padiglione BiodiversityPark di Federparchi;

CONSIDERATA che questo Ente ha inviato una richiesta ufficiale prot. 7611 del 31.12.2014 al fine di quantificare il costo del servizio della comunicazione istituzionale sulle riviste di viaggi, ambiente, riviste di bordo delle maggiori compagnie di trasporto italiane (aerei, treni) e l'acquisto di spazi di comunicazione istituzionale all'interno degli aeroporti;

VISTO che sono pervenute le seguenti offerte: testata Ulisse, agenzia Ad hoc consulting

visto che sono pervenute le seguenti offerte. testata offisio, agentia prot. 0546 del 28.01.2015, € 4000 (quattromila/00) escluso Iva per pagina, totale per n. tre pagine di redazionale € 12000,00 (dodicimila/00) escluso Iva; rivista Il Tempo agenzia Sport network prot. 0542 del 28.01.2015 € 3500 (tremilacinquecento/00) escluso iva per una pubblicazione; Opera Italia srl, via Pola 15-Milano prot. 1665 del 20.03.2015, € 3050 (tremilacinquanta/00) incluso iva per due pubblicazioni: una nel mese di maggio e una nel mese di giugno;

DATO ATTO che questo Ente ha valutato tutte le proposte pervenute giudicando più conveniente l'offerta della Opera Italia srl, via Pola 15-Milano prot. 1665 del 20.03.2015 che per un importo pari a € 3050 (tremilacinquanta/00) Iva ed ogni altro onere incluso, realizzerà due servizi di comunicazione istituzionale sulla rivista di bordo ItaloTreno (in uscita nelle tratte di Torino, Milano; Reggio Emilia, Bologna, Venezia; Mestre, Padova, Roma, Napoli e Salerno), nei mesi di maggio (pagina tabellare di comunicazione istituzionale) e giugno (redazionale a cura dell'autore);

CONSIDERATO che la proposta pervenuta a questo Ente dalla Opera Italia srl risulta la più conveniente;

DATO ATTO che si intende procedere con la comunicazione istituzionale sopracitata ai sensi dell'art. 30 del Codice degli appalti (Dlgs 163/2006) - Concessione di servizi;

CONSIDERATO che le spese non rientrano nelle spese pubblicitarie come da normativa vigente;

ACCERTATA la congruità dell'offerta;

ACCERTATO la propria competenza;

RITENUTO opportuno provvedere in merito;

DETERMINA

- di **impegnare** a favore della ditta Opera srl , via Pola 15-Milano la somma di € 3050 (tremilacinquanta/00) iva ed ogni altro onere incluso per il servizio di comunicazione istituzionale presso la rivista di bordo Italo Treno;
- di **imputare** la somma di € 3050 (*tremilacinquanta/00*) iva ed ogni altro onere incluso al Capitolo 121111 dell'esercizio finanziario corrente.

Si attesta la copertura finanziaria della spesa con impegno contabile registrato sul capitolo 121111 al n. 229 /2015. FUNZ. 3 PROG. 37

UFFICIO RAGIONERIA

(Sig.ra Rosa Loi)

Ente Parco nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena Via Giulio Cesare n. 7 - 07024 La Maddalena (OT)

C.F. 91019760908 Tel 0789-790211 Fax 0789720049 <u>www.lamaddalenapark.it</u> MINISTERO DELL'AMBIENTE E DELLA TUTELA DEL TERRITORIO E DEL MARE

LA DIRETTORE (dott. Ciro Pignatelli) La presente determinazione n. <u>724</u> del <u>14 APR. 2015</u>, ai sensi e per gli effetti dell'art. 32 della legge 69/2009, è stata messa in pubblicazione all'Albo digitale del sito istituzionale dell'Ente Parco all'indirizzo http://albo.lamaddalenapark.it per quindici giorni consecutivi a far data dal <u>con n.</u>

IL DIRETTORE (dott. Ciro Pignatelli)

115 del registro.

Ente Parco nazionale dell' Arcipelago di La Maddalena Via Giulio Cesare n. 7 - 07024 La Maddalena (OT) C.F. 91019760908 Tel 0789-790211 Fax 0789720049 <u>www.lamaddalenapark.it</u>

